



宁波游客讲述尼泊尔大地震惊魂时刻

# 劫后余生，队员抱在一起失声痛哭

《16名宁波游客平安抵甬》后续

4月28日11点50分，江东北路390-1号，距离尼泊尔8.1级大地震后黄金72小时，李伊君、万里红、应卫国、李建萍、汪利良、郑公平、林贤杰几位幸存者围坐一处，整理过去几天在尼泊尔拍摄的照片。

地震发生时，他们参加了我市一家摄影俱乐部组织的16人摄影团，当时正在加德满都采风。

回忆这些片段，每个人深深感叹，就像死了一回。

记者 周雁



惊魂一刻，美景顷刻化为废墟。 记者 王鹏 翻拍

地震发生时

## 惊心动魄的2分钟

4月25日，李伊君和摄影团队友们正在加德满都。2人在酒店休息，其余14人到酒店附近的泰米尔广场逛街。一到商业街，他们分成了4队，李伊君和5个男队员一组，李建萍等4个女队员一组，应卫国与倪明龙一组，万里红与钱继锋一路。

尼泊尔当地时间12时许，8.1级大地震毫无征兆的袭来。

最靠近马路，那个山崩地裂的声音太可怕了，一辈子都没听到过，春天里炸雷和地震的声音很接近，周边五层高的楼房都在摇摆，就像有个无形的手拉着我一般晃来晃去，钢筋水泥撕拉的声音，人群惊叫尖吼的声音，地面上发出的咯咯咯咯的声音，夹杂在一起，恐怖到了极点。

“那一刻，情绪崩溃，大家相拥而泣”

讲述人：万里红

泰米尔商业街商榷格局就如早期的宁波东渡路小商品市场，两街之间宽的四五米，窄的只相隔两三米。

地震发生时，我正在一个店铺里选东西，同行的钱继锋在店外拍照。到现在，我也想不起来那一瞬间发生了什么，就记得尼泊尔老板压着我的头趴在地上，一会钱继锋也冲进店里趴着。

我没听到什么声音，只看见3米开外的对街，房子在左右摇晃，可怕极了。

大概两三分种后，我才起身，老板不断祈祷平安，我们紧紧拥抱，各自的眼眶里满是泪水。

讲述人：应卫国

我和队友倪明龙在泰米尔商业街靠近空矿主干道的一处店铺里，地震来时，像火车开过的震动，一开始还站的住，后来左摇右摆快站不住了，我才明白过来，是地震了。我死死抱住两个店铺之间的一根石柱，倪明龙抱住我，持续了10多秒种，震感略轻，我们立马冲向空矿路边，开始拿手机拍摄视频。

讲述人：李建萍

(应卫国的夫人)

地震发生时，我和老伴没在一处。只记得当时一个大姐冲过来说地震了，让大家赶紧跑，四个女人没命似地随着人群乱奔。一边跑，一边看到电线杆倒塌下来，出租车被压在下面，路旁有年轻人压伤了脚动弹不得，地上一滩血。

跑到一个小院子处，四个女人围坐着一一起抱着大哭，情绪处在崩溃的边缘。

“如果同伴没叫住，砸在乱石堆里的就是我”

讲述人：李伊君

泰米尔商业街上的各种工艺品琳琅满目，特色店铺都在纵横交错的小巷子里，袅袅的熏香和异域的音乐，吸引着我们6人走向商业街深处。在一家店铺里，我们停住了脚步。我看中了一个木雕，队友们看中了围巾，正掏钱时，店铺里的灯突然暗了一下。

“呀，怎么了！”我喊了一声，话音刚落灯亮了。人就站不稳了，那种感觉曾经在船上经历过，遇到大风浪时左右摇摆无法站稳的状态。

队友汪利良在店铺门口，只听他大喊：“快跑！地震了！”我还傻在原地，身旁郑公平死死抓住我的胳膊，抱着就往外冲。老板反应真快，后来安全下来才发现，胳膊都被他抓出了淤青。

街上已经乱作一团，满街都是四处逃窜的人群，小巷子两边的房子直直的向巷子中间倾斜。我慌得没了主意，只有一个念头，跑跑跑！

“李伊君！回来！”队友的吼声在我背后响起，我本能地停住了脚。好险，一步之遥，砖头如大雨般洒落下来，噼里啪啦瞬间把一辆汽车压塌了。如果同伴没叫住，砸在乱石堆里的就是我！

6个人一起奔跑，街角看到一个小小篮球场上，立马冲了进去暂避危险。当时脑袋一片空白，就看到面前5个大男人脸色惨白，目无表情，都吓傻了。当时还想跑，但腿脚已经不听使唤，瘫软在地上。

汪利良补充：地震发生时6个人里我

震后2小时

## 碎石、哀嚎、塌陷的路面，惨不忍睹

“电话，赶紧打电话！”几乎同时，李伊君、万里红、应卫国等人拿起了电话，但是没信号，联系不上。

“我老太婆呢？她们在哪里？”回过神来的应卫国发疯似的找人。

篮球场的空地上，余震一波接一波的袭来。“我们要想办法出去！”林贤杰和大家一起回忆跑出弄堂的路线。经过一番商量，大家高喊“123”，撒开了腿往大路上冲。

来到大路上终于见到了导游巴布，李伊君等人也和应卫国、倪明龙汇合了。幸运的是导游巴布拦下了熟人的车，赶紧让他们上车，送回了酒店。

回酒店的一路上，碎石、哀嚎、塌陷的路面，各种惨烈，大家害怕得不敢看窗外。

不会英语，不识路。李建萍等4个女队员依旧无助地在街角一处空院子里等待，旁边一名素不相识的金华导游主动上前安慰她们，但没有队友的消息，几个女人还是崩溃了。

震后12小时

## 东航一架飞机已经来接滞留旅客了

行走了8公里路，尼泊尔时间晚上9点多，万里红和钱继锋终于走回了酒店，16人终于安全相聚，大家心里的石头暂时落了地。

等候在酒店的草坪上，大家都很少说话，看着飞机不停在上空盘旋，停不下来，什么时候可以回去，每个人心里都做了最坏的打算。

一个队员胃疼，正在酒店开会的一名尼泊尔老医生看到了，关切地走过来询问情况，给他们送去了药品。“中国对我们尼泊尔很好，我们尼泊尔人很感激你

又过了几分钟，同行的贺敏霞拨通了留在酒店丈夫的电话，可老应还是没有消息。李建萍不敢去想接下来的事情，坐在地上嚎啕大哭。

后来导游巴布找到她们，拦下了一辆出租车，送她们回到酒店。

走到酒店草坪的一刹那，李建萍一眼就从人群中认出了老应，两人快速奔跑抱在了一起。“我真以为就要失去你了，30多年的夫妻，从来没有什么事让我那么心痛过！”李建萍扑在丈夫怀里，泪水瀑布般涌出。

“没事了，没事了，现在安全了！”应卫国轻拍着妻子，看到妻子情绪始终无法平复，他拿出了一条孔雀石项链。“老太婆，我刚才逛街给你买的生日礼物，原本想5月8日生日时给你惊喜的，现在你收好，别哭了，都过去了，我们一定能回家。”

一行人还有万里红和钱继锋没有消息，他们在哪里，领队李伊君承受着巨大的压力，看到李建萍大哭，她也终于崩溃了。

泰米尔商业街上，万里红和钱继锋联系不上大部队的，只能沿街往酒店走。

他们原本想在一个建筑工地躲避，强烈的余震来

了，不安全，继续前行，周边都是小巷子，两人必须赶紧走出这一片地块。

“路上到处是乱石，裂缝，被埋被砸的人，实在是太惨了！”万里红不忍回忆，“我看到很多尼泊尔人手拉手开始了自救，拿着铁锹锄头在乱石堆中刨，经过一处医院时，挂盐水的人都排到了街上，护士们就在路上急救。”

又走了一阵，眼前一阵骚乱，几个人搀着一个中国女孩从面前走过。一看到有同胞受难，万里红和钱继锋围上去想帮忙。女孩伤了腰，全是血，动不得。女孩喃喃自语中得知她们在杜巴广场，地震发生时，塔塌了，女孩的弟弟压死了，朋友严重受伤。周围没有其他中国人，看到女孩孤立无援，万里红和钱继锋留在她身边陪了两个多小时，给她安慰，直到救助人员赶来后把女孩妥善安置。“我也不知道可以做什么，只有紧紧的抱着她，我的眼泪也在狂奔。心疼，痛苦，悲伤，这时刻爆发了！”

## 中石化宁波工程有限公司4名管理人员涉嫌受贿被诉

前天，宁波市检察院案件信息公开系统显示，中石化宁波工程有限公司的4名原管理人员，因为涉嫌受贿罪被检察机关提起公诉。

中石化宁波工程有限公司的前身是兰州设计院与中国石化集团第三建设公司，国企性质，拥有业内公认的强大设计力量，是一家老牌的工程公司。

这次因涉嫌受贿被提起公诉的4名管理人员分别为：中石化集团宁波工程有限公司原副总经济师、造价费控部主任丁国春；原副总工程师、建造管理部主任李志定；上海金山分公司原副经理方健兵；原市场经营部工作人员魏学文。

记者 胡珊

## 帮忙验证团购券 服务员拿着手机跑了

嫌疑人登记虚假信息频繁跳槽，用同样手法作案多起

4月18日，王女士和朋友在彩虹南路上的家川菜馆聚餐。结账时，一年轻小伙子提醒王女士，如果用手机在大众点评网上购买团购券，还可以享受不少优惠。而且使用团购券没有数量上的限制。

王女士算了一下，确实能省不少钱，就当服务员的面购买了7张面值50元的代金券。

由于结账的人比较多，验证团购券需要不少时间，小伙子表示王女士可以把手机交给他去一楼收银台验证。

王女士没多想，直接把自己的苹果6手机给了他，然后坐在座位上等着。

可是过了很久，始终不见小伙子上楼，她下楼去找却发现该服务员的踪影。

王女士找来了老板娘，老板娘称那个服务员叫小陈，前一天才招聘来的。他刚才请假说，老家来了一个朋友，不认路，要过去接一下。

随后，老板娘拨打了小陈的电话，却发现他登记的电话号码是个空号。这才意识到王女士受骗了，随后报了警。

民警调查发现，小陈登记的信息全是假的，而老板娘也未仔细核对其身份信息。

4月20日，小陈又在海曙一家餐厅应聘，被等候多时江警方抓获。

通过审讯，警方了解到，频频跳槽的“小陈”姓王，今年28岁，安徽人，曾因盗窃罪入狱。

王某交代，他采用同样的手段在慈溪作案后流窜至江东，没想到得手不到两天就被抓了。

目前，王某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

警方提醒：用人单位在招聘员工时，一定要多留个心眼，仔细核实对方的身份信息，以免造成不必要的损失。另外，顾客结账时，最好亲自结算。

记者 戴巧泽  
通讯员 朱君敏